



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

## 中国人民解放军信息支援部队成立大会在京举行 习近平授予军旗并致训词

据新华社北京4月19日电 中国人民解放军信息支援部队成立大会19日在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授军旗并致训词，代表党中央和中央军委向信息支援部队全体官兵致以热烈祝贺。他强调，要贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，聚焦备战打仗，按照体系融合、全域支撑的战略要求，锐意进取，扎实工作，努力建设一支强大的现代化信息支援部队。

下午4时，成立大会开始，全场高唱国歌。仪仗礼兵护卫着军旗，正步行进到主席台前。习近平将军旗授予信息支

援部队司令员毕毅、政治委员李伟。信息支援部队主要领导向习近平敬礼，从习近平手中接过军旗，持旗肃立。全官兵向军旗庄严敬礼。

授旗仪式后，习近平致训词。他指出，调整组建信息支援部队，是党中央和中央军委从强军事业全局出发作出的重大决策，是构建新型军兵种结构布局、完善中国特色现代军事力量体系的战略举措，对加快国防和军队现代化、有效履行新时代人民军队使命任务具有重大而深远的意义。

习近平强调，信息支援部队是全新打造的战略性兵种，是统筹网络信息体系建设运用的关键支撑，在推动我军高质量发展和打赢现代战争中地位重要、责任重大。（下转A4版）

### 坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

如东一季度全社会用电量246202万千瓦时，同比增长20.53%——

## “热力”数据传递经济强劲“脉动”

19日深夜，坐落于洋口港经济开发区临港工业区的江苏嘉通能源有限公司一片灯火通明，今年以来，公司产销两旺，日产值突破1亿元。

璀璨灯火，点亮了经济发展的新引擎，也点燃了城市的“烟火气”。今年以来，如东“龙腾扶海”消费场景不断上新，重点企业马力全开加速生产、重大项目火热推进奔跑开局，推动全县用电量呈快速增长态势，释放出经济稳步向上的积极信号。

电力数据是反映经济运行的晴雨表。一季度，如东全社会用电量246202万千瓦时，同比增长20.53%，工业用电量179981万千瓦时，同比增长21.32%……一根根上扬的曲线背后，折射出如东经济的动力和韧性。

### 消费热拉动全社会用电量持续攀升

19日晚，华灯初上，上河印巷街区迎来一天中最热闹的时刻。“看到这里彩灯亮了，就进来逛逛……”伴随着人潮涌入，奶茶店、火锅店、服装店、小饰品店纷纷亮起招牌，吸引来往行人入店消费。

这样的景象是入夜后如东上河印巷街区及周边喜润城、三河六岸街区三大商圈的日常。“夜晚已成为居民消费的重要时段。三大商圈利用主城区地理位置优势，多元立体联动，大力发展夜经济，打造年轻人们吃、喝、玩、乐、购商业新圈，助力如东消

费市场‘热’起来‘活’起来。”如东县商务局相关负责人介绍。一季度，叠加多个假日，三大商圈用电量超616万千瓦时，单日最高客流量超5万人次、实现销售额约300万元。

与主城区热闹商圈相呼应，仲春时节，小洋口旅游度假区、栟茶古镇景区也向广大游客发出“春之约”。在倚海而生的度假区里，游客全天可享42℃的美人泉、76℃的黄金汤、82℃的氟硅汤、92℃的太阳神泉四种高品质的天然温泉；夜晚漫步度假区，各色组合灯组氛围感拉满，绝美视觉盛宴尽收眼底。在隐于闹市的千年古镇中，游客可文化打卡巍峨牌坊、青石老街、特色巷道、书院书场；美食打卡栟茶老菜馆、老酒馆、老茶馆、各种特色小吃。今年1—3月，两大景区共接待游客超70万人次，区内商务服务、住宿、餐饮等相关行业用电量达234.51万千瓦时。

文旅市场“热浪滚滚”，既彰显经济发展“龙抬头”的气势，也反映如东消费市场的活力和潜力。今年一季度，如东全社会用电量超24.6亿千瓦时，同比增长20.53%。“全社会用电量是生产生活状态的直接反馈。一季度用电量的鲜明特征就是第三产业用电增长迅猛，达18351万千瓦时，同比增长23.59%，可见服务业和消费行业正加速回暖。”如东县供电公司供电服务中心工作人员朱小桦说。

### 制造热推动工业用电量稳健增长

7日，位于如东经济开发区（高新区）的江苏海宝电池科技有限公司车间内生产线高速运转，各种设备开足马力，工人正在赶制订单产品。今年一季度，海宝电池用电量达1914.40万千瓦时。

经济发展，电力先行。安全可靠的电力供应，为企业做大做强、实现跨越式发展提供有力支撑。“我们的组件车间新上了4条全自动智能化组装线，目前产能能达到原先的三到四倍，生产效率大幅提升。一季度，公司预计实现应税销售额4亿元。”

公司行政总监缪根建说。

拼搏奋进的春天里，企业与政府双向奔赴。今年初，如东出台力促首季“开门红”十条措施，明确加大政策支持力度，鼓励企业抓生产、推项目，进一步增强了工业企业的底气和信心。“制造热”聚势汇能，1—3月，如东完成规模工业产值529.22亿元，同比增长9%，规模工业增加值增幅达11.5%。这一份来之不易的“成绩单”背后，是强有力的要素支撑，一季度，如东工业用电量约18亿千瓦时，同比增长21.32%。（下转A2版）

### 短评

### “电力满满”提振大干信心

电力是衡量经济发展的重要指标，在很大程度上反映着经济社会的活跃程度。作为重要的生产生活要素供给，安全充足稳定的电力供应，为如东跑好开局“第一棒”提供了有力支撑。

在“七虎竟南通、十强逐江海”的激烈态势下，如东要想走在前、快一步，除了在宏观层面积极融入共建长江口产业创新协同区建设、锚定“向海发展、耕海图强”总目标，还要以更加昂扬的拼搏姿态

积极推进重大项目开工、消费市场持续回暖、企业加快生产，不断累加经济增长积极因素，持续扩大景气面。在这个过程中，政策支持与要素保障至关重要，各相关部门要加强沟通协调，积极推动要素基础设施建设、要素供给与产业发展相匹配，健全要素前置、要素跟进机制，畅通要素供给渠道，以更加稳定、公平、透明、可预期的营商环境，让企业敢干、大干、快干。

·徐书影·



银河航天南通工厂引入多种先进手段，自主创新摸索打造智慧流水生产线——

## 批量制造各类卫星 年产量可达到150颗

### 新时代 新征程 新伟业

AGV搬运小车有序忙碌地工作，低轨卫星智能产线上一台台智能装备机器正举起机械臂抓取、精准装配……16日，走进位于南通开发区的江苏银河航天南通卫星智慧工厂，井然有序的产线上，一台台卫星正在批量生产中。

“卫星，一直是复杂、高难度、集合多种技术手段的高科技产品，如今在我们工厂，也能像制造汽车一样在工业流水线上批量生产了。”银河航天南通卫星智慧工厂负责人成明颇为自豪地说。

银河航天南通卫星智慧工厂是我国首个立足长三角地区具备完整承研资质

的卫星智能制造工厂。卫星生产线采用人机协作模式，大量引入装配机器人、智能设备、数字化制造系统等多种先进手段，实现了100至2000公斤级卫星的完整制造闭环。

据了解，该生产线可适应各类型卫星，实现生产柔性化，具备总装自动化、测试程序化等特点，可以满足年产100到150颗中型卫星的研制能力，整星研制时间大幅压缩，研制周期比传统的卫星生产模式缩短80%。

成明介绍说，近年来，随着计算机、数据分析、人工智能等相关技术的发展，越

来越多的用户对全天候、高宽带、低时延的卫星服务有需求，组网式建设低轨卫星星座成为卫星技术的重要趋势，这就要求快速和低成本地制造大量卫星。

“虽然目前国内工业体系中智能工厂已经很普遍，但应用在航天领域还是起步阶段。如何将以手工为主的传统卫星装配方式转化为流水线式的生产模式？”成明透露，设计师们首先要将传统装配过程中的每一道工序和工艺流程“吃透”，然后研究如何将某一工序进行优化，再将优化后的工序串联起来，形成完整的工艺流程。这背后都要靠自主创新不断摸索。

“智慧流水线框架搭起来后，工作人员就在每一个环节提高生产效率上面下功夫，攻克难关。例如，某个卫星型号舱板热控销钉粘贴工作，传统模式是设计师

提供图纸，工艺人员编制工艺，然后现场操作人员在舱板上进行划线和粘贴。这种方式，耗时耗力，一个舱板几十颗销钉粘贴往往需要1天时间。”而在银河航天南通工厂，制造工程师从设计师和工艺人员的角度出发，创新采用三维模型投影的先进技术，将模型轻量化处理后，直接投影到舱板上，操作人员按照投影进行快速粘贴，效率提升90%以上，粘贴位置的准确性大幅提升。

此外，卫星零部件通常尺寸较大，重量较重。面对大部件装备高精度的难题，该企业制造工艺师在传统工业机器人基础上优化升级，开发柔顺力控装备系统，实现了人机协作和自动装配的有效融合，将装配效率提升80%以上，装配时间缩短70%。（下转A2版）

## 谷雨时节 “南通人才日” 如约而至

能达BEEPLUS创智天地开幕式暨人才科创产业峰会举行

→详见A2

## 历时7年打造张謇研究工具书 《张謇全集》索引首发式举行

本报讯（记者张坚 通讯员陆郁）昨日，来自张謇研究、教育机构及相关单位的专家学者齐聚南通博物苑，一起见证了由张謇研究中心主办的《张謇全集》索引首发式。

《张謇全集》索引由上海辞书出版社出版，分上下两册，共218万字。该书与2012年版《张謇全集》的开本、封面设计、装帧一致，使《张謇全集》有了“整合之作”。

该书的编纂历时7年，是张謇研究中心在华中师范大学近代史研究所彤田教授团队的基础上编写而成，是一套给张謇研究者带来便捷的重要工具书。“人名索引”中将收录人物的姓氏、名号等以表的形式排列对照，分姓名、字号、卷（页）、备考四列。“篇名索引”中把《张季子九录》（1931年）、1994年版《张謇全集》分别与2012年版《张謇全集》进行比较，列表说明，以满足阅读者、使用者的需要。

在当天的赠书仪式上，主办方向张謇研究、教学机构及相关单位赠送新书80余套。《张謇全集》首发式的举行，同时也拉开了纪念张謇研究中心成立四十周年系列活动的序幕。

## 24所高校在我省开展综评招生 南通大学4月底前公布招生简章

本报讯（记者沈樱）18日，省教育厅发布《关于做好2024年普通高校综合评价招生改革试点工作的通知》，对2024年普通高校综合评价招生改革试点工作作出部署。今年，包括南通大学在内的24所高校在我省开展综合评价招生。根据文件要求，南通大学全省综合评价招生计划不超过本校年度本科招生计划总数的5%，该校将在4月底前向社会公布招生简章。

根据省教育厅要求，本次参加普通高校综合评价招生的相关高校要科学合理确定报名条件，选拔综合素质优秀和拔尖创新潜质突出的学生，不得简单以论文、专利、中介机构举办的竞赛（活动）等作为报名条件和初审通过依据。对拟认可的赛事证书，原则上应为国家或省级教育主管部门认可的学科竞赛。要根据学科特色，科学确定招生专业，原则上以基础学科和特色学科专业为主。

按照要求，5月10日前，相关24所高校要完成报名工作。5月25日前，高校组织专门力量，按本校报名条件对考生提交的材料进行初审，并将初审通过的考生名单在本校网站公示。

## 打造可复制可推广的样板工程 G204南通段智慧公路示范工程通过省级验收

本报讯（记者彭军君 通讯员宋迪欣 蔡孙燕）昨日，记者从南通市公路事业发展中心获悉，G204南通段智慧公路科技术示范工程顺利通过省级交通强国试点任务验收。

G204南通段总里程84公里，跨越海安、如皋、通州三地，道路采用一级公路标准，双向四车道，日均交通量约2.3万辆次，客货运输繁忙。该项目是江苏省“十四五”智慧交通任务之一，以大数据、人工智能、北斗等新一代信息技术为载体支撑，建设数字感知、融合管控、创新服务、科技促安的新一代数字智慧公路，构建“人、车、路、网、云”深度融合、高效协同的公路韧性管控和智慧服务体系，打造可复制推广的新一代南通智慧公路示范样板工程。

项目研发了面向全量公路业务的南通数字化智能管控平台，打通路面病害智能检测、交通事件智能巡查、协同巡查联合处置等相关业务数据应用壁垒，形成一套集统一告警、分级管控、流程自动、精准定位、业务可视的智能管控体系。项目还以技术创新为主线，构建了多个可复制推广的出行服务场景，保障多方位安全出行服务。

“消费返利”“退保理财”“伪私募”……非法集资“新马甲”层出不穷，南通市处非办提醒——

## 擦亮双眼，守住钱袋子



投稿信箱：ntrbj@163.com